



KIÁLTÓ SZÓ

12. évfolyam, 38. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2024. szeptember 22.

Evangélium



...”Jézus a szenvedésből engedelmességet tanult” (Zsid 5,8)

Hasonlóan minden főpaphoz Jézus is vállalta az emberi gyengeséget, kivéve a bűn gyengeségét. Mert abban a gyengeségben nincs erény, csak rossz. Az emberi étellel járó fájdalmak és minden más élethelyzet őt sem kerülte el.

Így a halállal is találkozott. A főpapnak először magáért, majd a népért kellett áldozatot bemutatnia. Ha ő, az áldozat bemutatója nem tiszta, piszkosan hogyan tudna könyörögni a népért. Jézus azért is örök főpap, mert ő magáért nem mutatott be áldozatot csak a népért.

Jézus engedelmességet tanult a szenvedések között. Ez a mondat egy kicsit félreérthető. Hiszen Krisztus egész élete a megszállottan Istennek élő és Isten akaratát követő mintakapcsolat. Az engedelmesség számára nem volt kötelező, hanem természetes. Szeretett engedelmeskedni és nagyra becsülte az engedelmességet. Nem tehernek, hanem öröme nékte meg az Atya akaratához való alkalmazkodást.

Itt nem szolgál beszélni az urával, nem fejedelem az alattvalójával. Minden különbség, ami létezik a világon, a szeretet kapcsolatban simulhat csak ki. A nevek mások és mások, Atya, Fiú, úgy tűnhet az egyik idősebb, a másik fiatalabb. Vagy egyik a szülő a másik a gyermek. De a szeretetben minden alárendeltségből mellérendeltség lesz.

A görögkeleti egyházban az engedelmesség (hypokoé) a szent liturgia része.

Ez egy rövid himnusz. Válaszos ének. Mint nálunk katolikusoknál az olvasmány és a szentlecke közötti válaszos zsoltár. Két szemben álló csoport énekel, válaszolgat egymásnak. Beszélgetnek egymással. Ez a szentbeszéd. A szent beszélgetés. Ez az engedelmesség. Ahol nem az egyik beszél, a másik pedig hallgat, hanem mind a ketten beszélnek és egymást dicsérik.

Sir Leonard Wood egyszer meglátogatta Franciaország királyát, és a király első látásra annyira szimpatikusnak találta, hogy másnap meghívta vacsorázni. Sir Leonard a palotába érkezett. A király az épület egyik fogadótermében találkozott vele, és így szólt: Sir Leonard, nem számítottam rá, hogy eljön. Hogy lehet az, hogy itt van?” – Bocsánat — válaszolta az angol úr meglepődve — nem Ön hívott meg, hogy együtt kíván velem vacsorázni? Igen – vette vissza a szót a király –, én meghívtam önt, de nem válaszolt a meghívásomra. Nem mondta, hogy elfogadja vagy sem. Ekkor Sir Leonard Wood kimondta élete egyik legnagyobb mondatát. „A király meghívására soha nem kell válaszolni, arra engedelmeskedni kell.”

Jézus engedelmes volt a halálig. Jézus folyamatosan beszélgetett, számunkra láthatatlan Atyjával a halálig. Ezért megkapta engedelmessége méltó jutalmát. Továbbra is folytathatja beszélgetését az Istennel.

G.F.

Az árva fiú narancsa

Ezt egy dúsgazdag angol úriember mesélte: „Gyerekként, kilencéves koromban vesztettem el a szüleimet, majd egy Londoni közeli árvaházba kerültem. Olyan volt, mint egy börtön. Napi 14 órát kellett dolgoznunk a veteményesben, a konyhán, a mezőn. És ez így ment minden áldott nap. Egyetlen ünnepnap volt: Karácsony napja. Az egyetlen nap, amikor minden gyermek kapott ajándékot, egy narancsot. Nem kaptunk édességeket, sem játékokat. Narancsot is csak az kapott, aki semmi rosszat nem tett egész évben, mindig szót fogadott. A karácsonyi narancs volt egész éves vágyaink tárgya.

Emlékszem az első karácsonyomra az árvaházban. Végtelesen szomorú voltam. A többi gyerekek az igazgató elé járult, megkapta a maga narancsát, én azonban a hálóterem sarkába voltam száműzve. Ez volt a büntetésem, amiért egy nyári napon megpróbáltam megszökni az árvaházból.

Az ajándékosztás után aztán a többi gyerek az udvaron játszott.

Nekem egész nap a hálóteremben kellett maradnom. Sirtam, szegyenkeztem. Takarót húztam a fejemre és az alatt kuporogtam.

Egyszer csak lépteket hallottam. Egy kéz leemelte a fejemről a takarómat. Odanéztem. Egy William nevű fiú volt az, jobb kezében egy narancsot, amit felém nyújtott. Nem értettem. A narancsokat megszámlálták, nem lehetett eggyel több. Williamre néztem, aztán a narancsra és abban a pillanatban láttam, hogy

már meghámozták, és amikor még jobban szemügyre vettem, minden világos lett!

Megértettem, hogy szorosan a markomba kellett fognom a gyümölcsöt, mert különben gerezdekre hullik. Mi történt? Tíz gyerek kupaktanácsot tartott az udvaron, és úgy döntöttek, hogy nekem is meg kell kapnom a karácsonyi narancsot. Mindenki beleadott egy-egy gerezdet a sajátjából, a tíz gondosan összeillesztett gerezd pedig kiadta az én szép, kerek, ízletes narancsot.

Az a narancs volt életem legszebb karácsonyi ajándéka. Megtanította nekem az igaz barátság vigasztaló erejét.

N.-né és K.L.-né

A türelmetlen tanítvány

A piedrai kolostorban, a kimerítő, egész délelőtti imádkozás végeztével egy novícius ezzel a kérdéssel fordult a rendfőnökhöz:

– Azért imádkoztok ennyit, hogy kérjétek Istent, jöjjön le közénk?

– Én is kérdezek valamit – mondta a rendfőnök. – A te imáid hatására kel fel a Nap holnap?

– Persze, hogy nem! A nap a világegyetem törvényeinek engedelmeskedve kel fel!

– Íme a válasz: Isten velünk van, függetlenül az imáinktól.

A novícius megütközve kérdezte: – Ezzel azt akarod mondani, hogy az imáink feleslegesek?

– Egyáltalán nem. Ha nem kelsz fel időben, sohasem látod a napfelkeltét. És noha Isten mindig ott van velünk, ha nem imádkozol, nem leszel képes felfogni a jelenlétét.

N.-né és K.L.-né

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: a.) Jézus születése

Jézus születése nem tartozik Mária hét fájdalmai közé, mert a katolikus hagyomány szerint Mária fájdalom nélkül szülte gyermekét, mivel mentes volt az eredendő bűntől, márpedig – a Teremtés könyve alapján (Ter 3,16) [12] – a szülés fájdalmas voltát az eredendő bűn büntetéseként értelmezték.

Új kérdésünk: *Ki mondta ezt? „Bármilyen igazságosak is a szavaid, mindent tönkreteszel, ha haraggal beszélsz.”*

a) Aranyszavú Szent Péter

b) Aranyszájú Szent János

c) Szent Ágoston

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét az október 6-i számban közöljük.

A szeptember 8-i rejtvény nyertese: **Kéri Györgyné** volt.

G.F.

Anyakönyvi hírek

Bérmálás:

Horváth Zoltán a bérmálás szentségében részesült szeptember 13-án.

Temetés:

†Miklós Istvánt életének 88. évében szeptember 11-én a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjára kísértük.

P.Gy.

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Aki utánam akar jönni, tagadja meg önmagát, vegye föl keresztjét és kövessen engem.**” (Mk 8,34)

Az egyik, szeptember 22., és szeptember 29. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„**Ah aaiiklv elős aakr eilnn, eegyln deiikmnn klöüz az loóstu, és deegyiiikmnn a aágjlosz.**”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét az október 6-i számban közöljük.

A szeptember 8-i játék nyertese: **Aradi Lászlóné** volt.

Sz.A.

Létige

22. v.: Bölcs 2,17-20; Zs 53; Jak 3,16 - 4,3; Mk 9,30-37

23. h.: Péld 3,27-34; Zs 14; Lk 8,16-18

24. k.: Bölcs 3,1-9; Zs 125; Mt 10,28-33

25. sz.: Péld 30,5-9; Zs 118,29-104.163; Lk 9,1-6

26. cs.: Préd 1,2-11; Zs 89; Lk 9,7-9

27. p.: Préd 3,1-11; Zs 143; Lk 9,18-22

28. sz.: Préd 11,9 - 12,8; Zs 89; Lk 9,43b-45

29. v.: Szám 11,25-29; Zs 18B; Jak 5,1-6; Mk 9,38-43.45.47-48

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiblebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiblebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztrihai Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)